



探新规

多知道点儿

法国 不避让行人 暂扣驾照3年

我国“新交规”中有关于不避让行人扣分罚款一项,而这在法国已有先例。

法国交通管理部门规定,违反“行人过街必须让行”规则的处以135欧元的罚款,扣4分,情节严重的甚至有附加处罚,暂扣驾照3年。

美国 酒驾等同于 “蓄意谋杀”

对于酒驾,中国“新交规”的严惩则是与世界各国如出一辙,绝对严格惩处毫不留情,美国甚至将酒驾等同于“蓄意谋杀”。法国最狠,对于反复酒驾的司机,政府采取罚款9000欧元(约合人民币7.4万元),或判4年监禁的处罚。

日本 闯黄灯罚7000日元

日本的交规几乎每年都在改进和完善,《道路交通安全法》对于酒驾的惩罚力度也在不断提高并且相当严格。值得一提的是,对闯黄灯进行处罚,在日本早有先例。在日本交规中,闯闪烁的黄灯或绿灯,普通车辆将被罚款7000日元,扣2分。

澳大利亚 故意遮号牌 可判入狱2个月

故意遮挡号牌在澳大利亚是被严令禁止的,目前正在澳大利亚的中国留学生杨梦琪告诉记者,有意遮挡或者涂改牌照者,最高罚款2500澳元,或者判入狱2个月,当地人出门前都会查看自己的车牌是否被污损了。

据《法制晚报》



2日,在省城一路口,行人有序地站在交通线后,等待变灯通行。本报记者 张中 摄

新交规震慑作用显现,省城交通违法行为骤减

监控半小时 未见开车打手机

本报记者 董钊 实习生 张美燕

在新规实施第二天,较重的记分办法和交通违法查处力度开始显示威力。来自济南交警部门的不完全统计,近两日,省城交通秩序大为改观,有关涉牌涉证等交通违法行为大幅减少,不系安全带、开车打手机等行为近乎绝迹,因不遵守交通秩序引发的轻微交通事故也下降不少。

遮挡车牌,一上午未发现1起

以前一天七八起

2日上午,在济南经四纬二路口,济南市市中区交警大队民警对遮挡污损号牌、违规变道等交通违法行为进行查纠。适逢元旦小长假第二天,临近大观园的经四纬二路口车流量较大。

记者在现场观察近1小时,车辆几乎全部有序行进,没有看到一起闯红灯、随意变道等交通违法行为。同时,交警发现来往车辆的号牌都很清晰。虽有几辆汽车车身较脏,车牌号上沾有些许尘泥,但不影响监控设备对号牌的识别。“由于前几日下雪的

缘故,只要车牌号仍完整清晰,就不属故意遮挡污损号牌行为。”

在路口排查一上午,民警未发现一起故意遮挡污损号牌或者未按规定悬挂号牌等行为。而另据了解,在新规实施前,济南市各区交警大队会经常发现有类似行为发生。“以前,每天在辖区内发生的涉牌涉证行为少则一两起,多则七八起。”市中区交警大队交通科民警孙吉强说,“新交规正式实施到现在,市中区内还没有发现一起故意遮挡污损号牌等涉牌涉证行为。”

不少副驾驶也系上了安全带

监控画面显示交通陋习减少

2日10时30分,记者来到济南市市中区交警大队指挥中心,交通科民警正在通过电子摄像头观察市中区主要干道的实时交通情况。

指挥中心监控画面显示杆石桥路口、经七纬一路口及经十纬一路口等市中区主要干道路口的交通状况良好。正在值班的民警不时把电子眼的焦距拉近,识别过往车辆里的驾驶员有无无边打手机边开车,边抽烟边开车或不系安全带等行为。

在半小时的集中检查时间内,

民警没有发现一起驾驶人边打手机边开车的违法行为。记者通过监控画面看到,驾驶人员都系着安全带,就连副驾驶多数也系着安全带。“新交规实施后,九成以上的驾驶员能遵守开车系安全带的交通规则。不仅驾驶员的个人陋习减少,不少机动车能够主动礼让行人。”交警表示。

记者注意到,在经四纬二路口,一辆13路公交车在右拐时碰到十几个行人过马路,公交当即停下,礼让行人,直至行人过完马路才继续行驶。

违法行为易发地,秩序好多了

新交规实施以来事故减少四成

和以往的小长假一样,近日省城的交通流量下降不少。据济南市市中区交警介绍,近两日辖区内事故发生率下降了30%-40%。交通事故发生率降低的原因,除了城市道路上的车辆相对较少外,新交规的实施也在客观上促使交通秩序的和谐畅通。

2日上午,在省城经七纬一路和经七纬二路路口,东西方向红灯亮起,直行车辆和左转车辆有序等待。据民警介绍,这两个路口往常交通

压力较大,也成为一些交通违法行为的集中易发地点,因抢道、加塞等行为造成的交通事故时有发生,但在最近两天,没有出现类似情况。

济南市市中区交警大队民警表示,新交规加大对随意变道、不按导向车道行驶、逆行等交通违法行为的查处力度,就是为了消除这些行为可能带来的交通安全隐患。目前看来,新交规的实施确实减少了交通事故,建立良好的交通秩序方面起到明显的效果。

公安部:交通事故大幅下降

据新华社北京1月2日电(记者 邹伟 史竞男) 记者2日从公安部交管局获悉,从新交规实施首日的情况来看,初步显现出规范驾驶行为、增强安全意识、预防交通事故的积极效果,因违反交通信号导致的交通事故大幅下降。

公安部交管局有关负责人介绍,广大交通参与者自觉遵守交通信号,一些常见的违法行为如闯红灯、故意遮挡污损号牌等有所减少,北京、上海、天津、沈阳、南京、长沙等许多

城市出现了机动车通过路口提前减速慢行、主动礼让行人的讲安全、讲文明的新气象。

据介绍,各地公安交警部门加大执法力度,从严查处未按规定悬挂或遮挡号牌、闯红灯、酒后驾驶等交通违法行为。据北京、天津、南京、杭州、济南等城市统计,新交规实施首日接报的交通事故起数分别比前日下降了9.3%、23%、26.7%、18.4%、29.8%,未发生因违反交通信号指示造成的恶性交通事故。

新交规实施各地重罚

本报综合消息 从1月1日起新交规开始实施,各地对交通违法行为实行重罚。

1日上午9时25分,京哈高速公路距北京方向80公里处突然报警,监控该路段的电子眼捕捉到一天津牌照的白色小客车车速达到178公里,超速50%以上。交警立即通过监控系统对该小客车所在路段作出提示:“白色小客车严重超速,请立即减速。”随后,在收费站值守的交警将车拦下。司机徐某因超速50%以上被扣12分。

新年第一天,广西柳州市公安局交警支队民警上路执勤,一男子没有将临时号牌放到后挡风玻璃,被处以罚款200元,扣12分的处罚。

浙江各地处罚最多的不是闯红灯,而是集中在遮挡车牌上。1日上午,宁波鄞州交警在联集线与新庄路口,发现一辆轿车牌照用同样颜色的磁铁片贴上。民警当场对车牌及车辆予以收缴和暂扣,并依法对驾驶员作出记12分,并处以2000元罚款的处罚。 据《北京晚报》



2日中午,在德州市德城区湖滨中大道一宾馆内,两辆同为鲁NB5098车牌号的轿车停在了一起。鲁NB5098车牌号真正的车主李先生说,他的车辆被套牌好久了,因此惹了很多麻烦,没想到在单位发现了前来参加喜宴的套牌车(黑色车),李先生随后通知了交警。

本报记者 常学艺 摄